逆风飞扬 鹤唳云天

-白城项目建设走笔

城市晚报白城讯 这样的机遇,该怎样激荡开创新时代白城全面振兴发展征程的铿锵足音?

- 这样的底蕴,该怎样应和奏响白城项目"招大引强、借力腾飞"的雄壮旋律?
- 感叹!预计今年地区生产总值完成742亿元,增速与全省持平;地方级财政收入44.4亿元,增幅居全省首位。工业稳定增长,规上工业企业发展到336户,增加值完成 245 亿元,增速在全省靠前……"白城力度"创造了经济发展的"白城速度"
- 震撼!源自于全市项目建设的丰硕成果。全年实施5000万元以上重点项目235个,完成投资475亿元,实现开复工225个,开复工率99.6%。
- 投資 52 亿元的牧原生态养猪、投资 4.2 亿元的华顺太阳能等 58 个超亿元大项目签约, 创历史最好水平
- 投资 100 亿元的梅花集团 300 万吨玉米深加工项目落地开工,改写了白城没有"顶天立地"大项目的历史
- 大手笔规划、高起点定位、全方位推进,一处处如火如荼的建设场景,让我们感受到急切奋进的足音;一个个重点建设项目,气势磅礴地掀起了瀚海大地新一轮经济转型 赶超的浪潮。一组组崭新的数据,见证着白城项目建设新的跨越,诠释着白城人描绘幸福大美鹤乡的梦想和期盼

白城迎来了新一轮城市大发展、大建设、大开放的历史性时刻,面对新常态、新要求,在经济建设的主战场上,今日之鹤乡用项目激活发展,用项目点燃全局,绘出了"路 线图",下达了"动员令",按下了"快进键"......

独辟蹊径 创新理念深度谋划项目

项目是第一推动力,没有大项目就没 有大发展,没有大发展就难以华丽转身 抓好项目建设,加快发展才有支撑,增强 后劲才有基础,后发赶超才有希望,白城 始终把项目建设作为抓发展的"牛鼻子", 发挥投资对稳增长、调结构、补短板的关 键性作用,坚持项目招商、扩能改造"双轮 驱动",引进增量、扩大存量"双量并举", 牢牢把握建设吉林西部生态经济区这条 主线,始终将项目建设作为拉动白城经济 增长的"原动力",改善民生的"支撑点", 优化发展环境的"主抓手"和加速城市化 进程的"助推器",坚持用"产业树"理念深

度谋划项目。

一做强清洁能源、农产品加工"两 大支柱产业"。加快建设"微电网"示范区, 推进分布式光伏发电和光伏"领跑者"项 目,打造全省最大的清洁能源基地。坚持 以农业供给侧结构性改革为主线,突出把 土地流转作为农村产业发展的突破口,发 展适度规模经营,为精深加工建好基地。 着力引进梅花集团、聚能重工等龙头企 业,推动白城杂粮杂豆、燕麦、辣椒等农产 品转化增值, 打响"中国特色杂粮之城" "东方燕麦之都""生态牧业基地"等品牌, 创建国家级食源性食品安全生产基地。

- 壮大汽车配件、医药健康"两大 优势产业"。充分挖掘企业扩能改造潜 力,深化中一精锻、永固连杆等本地企业 间战略合作,促进汽配产业集群发展。积 极引进整车制造项目,推动汽车配件向 整车制造迈进。鼓励扶持敖东药业、银诺 克药业等重点企业做大做强, 加快推进 中加燕麦产业园、医药健康产业园,培育 生成大健康产业。

一培育现代物流、生态旅游"两大 新兴产业"。坚持把发展现代物流作为服 务业攻坚的突破口,加快推进宏达、中农

杂豆集散中心项目,通过现代物流的集聚 效应再造资源,推动产业发展"无中生有、 有中生新"。牢固树立全域旅游理念,加快 编制全域旅游发展规划,深度开发湿地生 态、草原风光、历史文化、民俗风情、冰雪 运动、农业休闲、军事体验等特色产品,促 进旅游业提档升级。加快旅游公路、景区 景点、高档宾馆等基础设施建设,加强市 场管理,强化品牌营销,搞好区域合作,打 响"湿地鹤乡、生态白城"品牌。

蓦然回首,春意盎然。在项目建设的征 程上,白城以稳健的步伐,在这片山水交融 等重点项目,谋划推进内陆港二期和杂粮 的土地上,留下了一路探索、奋进的足印。

抢先抓早 借力借势变目标为现实

项目,发展就是无源之水、无本之木;抓 项目,开工才是硬道理。项目开不了工, ·切只能是纸上谈兵。白城更新观念、 凝聚共识,调动激发了全市上下抓项 目、抓开工的"正能量",吹响了决战"十 三五"、打好翻身仗的号角,一股项目建 设的热潮在瀚海大地涌动,新一轮振兴 发展的旋律迎春奏响。

今年2月4日,白城市委召开市委 常委扩大会议,传达贯彻全省"抓环境、 抓项目、抓落实"行动视频会议精神;

2月6日,白城市政府六届一次全 体会议召开。会议深入贯彻中央和省经济工作会议、省"两会"及"抓环境、抓项 目、抓落实"大会、市委常委扩大会议精

4月26日,全市各地一批重点项 目集中开工。洮北区集中开工 10 个亿 元以上项目,规划总投资65亿元;大安 市集中开工 10 个项目, 总投资 17.55 亿元;镇赉县集中开工17个项目,计划 总投资 102.86 亿元; 查干浩特旅游经 济开发区集中开工4个3000万元以上

项目建设是推进发展的前提,没有的重点项目;通榆县共涉及22个项目, 投资总额 61.08 亿元; 洮南市首批 15 个投资 3000 万元以上重点项目集中开 工……项目建,百业兴。抓住项目建设这个经济发展的"关键点",冲破传统发展模式"天花板",通过转型升级引领新 常态、助力新发展,白城在新的起跑线 上"喜剑"起飞。

> 千帆竞发春潮涌,抢先抓早正当时。落实"三抓""三早",擂响了白城全 力以赴推进项目建设的进军战鼓。市领 导分赴全市各地,实地踏查调研重点项 目建设情况,直奔基层、直插现场,把脉 督战项目建设,了解掌握项目建设中的 实际困难,及时发现问题、解决问题,把 "三抓""三早"部署落到实处,展现出的 正是新常态下的新状态,激发出的正是 新的发展理念下的新作为。

招商引资是一个地方产业转型升 级的主要抓手,更是推动区域经济发展的"动力源泉",是一个永不褪色的主旋 律。早一天把招商引资项目从纸面落到 地面、从共识落到行动、从研判落到效 益,就能够抓住更多的发展机遇。落实

攻坚年"活动,创新方式,拓宽视野,加 大力度,整治环境,打造平台……白城 全方位、多层次地抓好精准招商、以商 招商、专题招商工作。如今,白城独具特 色的招商环境得以显现, 经济发展的 '磁场"效应逐渐彰显,招商引资工作已 成为推动全市经济转型发展、提质升级 的强大引擎——投资 30 亿元的阳春羊 奶、投资 65 亿元的吉运肉牛等全产业 链项目陆续开工;投资超亿元的敖东药 业、银诺克药业、中一精锻、永固连杆等 扩能改造项目顺利推进;50万千瓦光 伏领跑者基地项目获国家批复;成功在 北京举办燕麦产业发展项目合作会 ······栽好梧桐引凤凰,借得东风行万里。白城招商引资这艘"大船"正在加速 前行,鹤乡大地呈现出"大项目顶天立 地、小项目铺天盖地"的发展态势。

风起潮涌、机遇叠加,先行者兴、善 弈者谋、实干者成。抢先抓早,保证项目 建设早启动、早开工、快推进,就是在资 源、资金竞争中抢占先机,就是为破解 目前总量不大、结构不优、效益不高的

"三抓""三早"要求,开展"三精准项目 经济发展瓶颈赢得主动,白城紧紧抓住 国内经济整体向好、基础条件改善、党 的十九大提出实施区域协调发展战略 等有利机遇,借势借力推动项目建设。 去年,白城共向上申报五批项目签约专 项建设基金8.8亿元,今年4月初,白 城又向上申报 2016 年第二批基金项目 5个,申请专项基金5.86亿元。目前, 全市储备申报专项建设基金项目 46 个,总投资 137 亿元……大手笔接踵而 至,如春雷骤响,催人奋进,一个新的项 目就是一个新的经济增长极。一笔资金 就是一股新的血液,白城播下了春的希 望,百余亿的资金的上争和投入,为白 城项目建设注入新的活力。

"道虽迩,不行不至;事虽小,不为 不成"。抓好项目建设,谋划是基础,争 取是关键,推进落实才是核心所在。只 有推进项目落地生根,才能将项目的潜 力充分激发出来,使之真正成为加快白 城发展的助推器。为此白城在项目建设 上突出"快"字、在项目质量上突出"优" 字、在环境建设上突出"实"字,让思路布 局由数字变为现实。

创新模式 率先突破起好步开好局

当历史的车轮即将驶入2018年,在 决胜全面小康的关键一年,"十三五"发展 的攻坚之年,站在新时代的历史起点,白 城市委、市政府提前思考,超前谋划,乘 势而上,绘就大项目建设蓝图。紧抓项目 建设不松手,实行"谋划储备一洽谈推 动一签约合作一落地建设一投产运行"链 条式管理,力争在项目建设数量、规模和 效益上实现新突破,确保所有项目都能按 时间节点顺利完成任务, 实现率先突破、 顺势崛起的战略目标。

"明年各地的项目招商工作都要力争

至10亿元以上的大项目。"面对新的机遇 与挑战,新的目标与任务,市委、市政府着 眼全局,把握大势,以时不我待、只争朝夕 的紧迫感,以克难奋进的勇气、以志在必 得的决心,更新观念、后发赶超的新举措, 以重大项目建设为牵引,立足白城产业和 资源优势,结合脱贫攻坚、东北振兴、老工 业基地改造、清洁能源消纳、生态文明先 行示范等政策,围绕生态保护、现代农业、 能源开发、基础设施、乡村环境整治、提前 谋划 2018 年工作,加快储备、包装一批项 目,全力抓前期、抓进度、抓竣工,强化调 有新突破,必保引进1个至2个超5亿甚 度、服务、考核,确保明年各项工作起好

步、开好局。

同时,提升招商引资理念,以大的开 放思维、大的市场观念,充分发挥白城特 有生产要素,加速与发达地区产业融合, 促进优势要素与其他要素有机结合,实现 资源升值增值。

2018年,全市计划实施 5000 万元以 上重点项目 180 个以上、亿元以上重点项 110个以上,全市固定资产投资增速保持 5%以上……数字、目标的背后是跨越赶 超,提档进位的斗志与决心,彰显的是速 度与激情。

攻坚蓄势, 马蹄声疾。成效始于理

念、见于作风、成于措施,实干出智慧,出 效果。大思路、大手笔、大项目、大建设, 一波接一波的项目建设热潮,涌动在鹤 乡这块充满希望的土地上, 成为拉动全 市经济、改善民生的主力军,极大地增强 了区域经济发展的"造

血"机能,带动白城区域 经济实现快速发展。美丽 鹤乡正在建设吉林西部 中心城市的征途中, 向着 赶超跨越的目标大步迈 进。

/ 记者 翟向东 报道